

ОТЗЫВ

**научного руководителя о научно-исследовательской деятельности
соискателя Айгубова Лукмана Сайдархановича., выполнившего
диссертационное исследование «Социально-педагогические условия
развития профессионального самоопределения студентов в социально-
добровольческой деятельности» на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика
профессионального образования**

Айгубов Лукман Сайдарханович окончил Дагестанский государственный университет в 2014 году. С 2014 года по 2017 год Айгубов Л.С. прошел обучение в аспирантуре Дагестанского государственного университета по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования, после окончания которой в 2018 году был направлен в ФГБОУ «Дагестанский государственный университет» на должность преподавателя кафедры социальных и информационных технологий социального факультета Дагестанского государственного университета. С июня 2018 года по настоящее время работает преподавателем кафедры социальных и информационных технологий социального факультета Дагестанского государственного университета.

С первых дней обучения в аспирантуре Л.С. Айгубов активно приступил к научно-исследовательской работе, направленной на изучение особенностей организации развития и становления профессионального самоопределения студентов в социально- добровольческой деятельности.

В процессе работы над диссертационным исследованием Л.С. Айгубов проявлял научную активность, принимая участие в научно-методических семинарах кафедр общей и социальной педагогики и социальных и информационных технологий, а также во всех научных мероприятиях Дагестанского государственного университета. В процессе работы над теоретической частью исследования Л.С.Айгубов демонстрировал способности к критическому анализу и обобщению научной информации. В процессе систематизации и анализа собранного материала теоретического и практического характера Л.С. Айгубов проявил тщательность, аккуратность

и способность к самостоятельному научному анализу. Его отличали глубокое изучение материала, комплексный подход и конструктивность в решении возникающих проблем, связанных с изучением возможностей повышения эффективности развития профессионального самоопределения студентов.

Материалы диссертационного исследования К.В. Маркова апробированы на 8 конференциях различного уровня, основные результаты представлены в 14 публикациях, 6 из которых – в изданиях, входящих в Перечень ВАК РФ. О фундаментальности научной работы Айгубова свидетельствует публикация результатов исследования в двух изданиях, входящих в перечень ВАК и реферативные базы цитирования Web of Science.

Лукман Сайдарханович отличается пунктуальностью, внимательностью, аккуратностью, серьезным отношением к выполнению любых поставленных научно-исследовательских задач. Считаем, что он успешно справился со всеми поставленными в ходе обучения в аспирантуре и работы над диссертационным исследованием задачами.

Айгубов Л.С. является специалистом в области социальной работы, педагогом-практиком, владеющим теорией рассматриваемой в научном исследовании проблемы, активным организатором, разработчиком и участником всех добровольческих воспитательных мероприятий в Дагестанском государственном университете, в РД и за его пределами. Он знает специфику и особенности организации волонтерской деятельности со студентами.

Л.С.Айгубов в период обучения в аспирантуре ДГУ и работы над диссертационным исследованием проявил себя ответственным и исполнительным исследователем, постоянно осуществляющим научный поиск, критически относящимся к собственному труду. Лукман Сайдарханович обладает высокими моральными качествами, пользуется заслуженным уважением коллег, преподавателей, студентов и аспирантов. Коллеги характеризуют его как отзывчивого педагога, вникающего в проблемы молодежи и стремящегося к их творческому решению.

В качестве научного руководителя Айгубова Л.С. мы выражаем удовлетворение результатами его обучения в аспирантуре и его работой над диссертационным исследованием. Считаем, что завершённое им исследование имеет существенное значение для педагогической науки и практики, а сам Айгубов Л.С. состоялся как исследователь и специалист в области педагогических наук.

По уровню научно-педагогической подготовки, теоретическим знаниям, глубокому интересу и стремлению к исследовательской работе, сформированности умений анализировать и обобщать полученные результаты, внедрять их в практику работы образовательных учреждений Айгубов Лукман Сайдарханович заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Научный руководитель
кандидат педагогических наук
доцент



Хаджиалиев К.И.

Ученый секретарь
Диссертационного совета Д 212.051.04,
Профессор



Мирзоев Ш.А.



Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
"Дагестанский государственный университет"
367000, Республика Дагестан,
г. Махачкала, ул. М.Гаджиева, д. 43-а.
Тел. 8(722) 68-23-26;
E-mail: dgu@dgu.ru
Сайт: <https://dgu.ru/>